

# **Digitales Brandenburg**

hosted by **Universitätsbibliothek Potsdam**

## **Geschichte der neuesten Zeit**

1815 - 1885 ; in vier Bänden

Von 1871 bis 1885

**Bulle, Constantin**

**Berlin, 1888**

Errata

**urn:nbn:de:kobv:517-vlib-6504**

## Berichtigungen.

### Band 1.

- S. 53l. 27 v. o. (am Rande) lies: Franz I.  
 statt: Franz II.  
 \* 6 \* 9 v. u. lies: waren statt war.  
 \* 23 \* 11 v. u. \* Kapodistrias st.: Kapo-  
 distria.  
 \* 65 \* 5 v. u. \* Kapodistrias st.: Kapo-  
 distria.  
 \* 95 \* 6 v. u. \* Ipsilanti statt: Ipsi-  
 lantis.  
 \* 98 \* 20 v. o. \* Ipsilanti statt: Ipsi-  
 lantis.  
 \* 234 \* 21 v. u. \* Raffitte statt: Rafitte.  
 \* 246 \* 17 v. u. \* Bilbao \* Bilbao.  
 \* 257 \* 16 v. u. \* Strohmaier statt: Stro-  
 maier.  
 \* 371 \* 16 v. o. \* Larochejacquelein statt:  
 Larochejacqueslin.  
 \* 375 \* 15 v. o. \* Larochejacquelein statt:  
 Larochejacqueslin.

### Band 2.

- \* 28 \* 3 v. u. lies: Krauß statt: Kraus.  
 \* 36 \* 11 v. o. \* lehnte \* lehnt.  
 \* 112 \* 8 v. u. \* Siegel \* Siegel.  
 \* 171 \* 10 v. o. \* D'Brien \* D. Brien.  
 \* 226 \* 13 v. o. \* Cambridge statt: Cum-  
 berland.  
 \* 266 \* 11 v. u. \* Putjatin statt: Putjätin.  
 \* 275 \* 20 v. o. \* Karageorgiewitsch statt:  
 Karageorgewitsch.  
 \* 294 \* 8 v. u. \* Gyulay statt: Giulay.  
 \* 384 \* 9 v. o. \* Somssich st.: Somfich.

### Band 3.

- \* 9 \* 10 v. u. lies: Goldfelder statt: Gold-  
 feder.  
 \* 143 \* 22 v. o. (am Rande) lies: Abgeord-  
 netentag statt: Ab-  
 geordnetenhaus.  
 \* 240 \* 4 v. u. \* Pascal statt: Paschal.  
 \* 248 \* 10 v. o. \* Fürst Auersperg statt:  
 Graf Auersperg.  
 \* 252 \* 22 v. o. \* Brestel statt: Brestl.  
 \* 298 \* 17 v. o. \* der Würde statt: die  
 Würde.

### Band 4.

- \* 57 \* 12 v. o. lies: waren statt: war.  
 \* 73 \* 1 v. u. \* Herz statt: Herz.  
 \* 127 \* 22 v. o. \* katalonisch statt: kato-  
 lonisch.  
 \* 161 \* 25 v. o. \* Cogalnitscheanu statt:  
 Cogolnitscheanu.  
 \* 222 \* 21 v. u. \* Leichanin st.: Leichaniu.  
 \* 232 \* 10 v. u. \* Stoljeloff st.: Stoljetoff.

S. 3613l. 11 v. o. (am Rande) lies: Wehrgefeh-  
 vorlage statt: Wahl-  
 gelehvorlage.

- \* 362 \* 5 v. u. lies: Kriegs-Mu st.: Kriegsau-  
 \* 392 \* 22 v. u. \* Varnbüler statt: Varn-  
 bühler.  
 \* 393. \* 4 v. u. lies St John statt: John.  
 \* 395. \* 9 v. o. \* Juni statt: Juli.  
 \* 395. \* 17 v. u. \* von Belgien statt: der  
 Belgier.  
 \* 397. \* 2 v. u. \* Länderstrecken statt:  
 Länderstaaten.  
 \* 398. \* 4 v. o. \* Südküste st. Südsee.  
 \* 398. \* 15 v. u. nach: Sultans einzuschie-  
 ben: daselbst eine feste  
 Stellung.  
 \* 398. \* 2 v. u. lies südl. Br. st. südl. E.  
 \* 399. \* 1 v. o. \* danach statt: demnach.  
 \* 399. \* 5 v. o. \* und für den st. für den.  
 \* 399. \* 13 v. o. \* gestiegen st. gesteigert.  
 \* 399. \* 25 v. o. \* 1885 statt: 1883.  
 \* 401. \* 16 v. u. \* Togo statt: Tongo.  
 \* 404. \* 2 v. o. \* unterstützte st. unter-  
 stütze.  
 \* 407. \* 18 v. o. \* in der statt: er der.  
 \* 409. \* 2 v. u. \* erblicke st. erblickte.  
 \* 418. \* 12 v. u. \* Raffalle st. Rafalle.  
 \* 422. \* 15 v. u. \* weiter statt: ihnen.  
 \* 424. \* 5 v. u. \* sollten statt: solle.  
 \* 430. \* 8 v. u. \* geschaffen statt: ge-  
 schlossen.  
 \* 431. \* 1 v. o. \* war, statt: war;  
 \* 431. \* 11 v. o. \* dann statt: denn.  
 \* 432. \* 20 v. u. \* wirksamere statt:  
 wirksamer.  
 \* 432. \* 10 v. u. \* Rubhardt statt:  
 Rubardt.  
 \* 434. \* 5 v. u. \* einer statt: eine.  
 \* 446. \* 2 v. u. \* Vorbereitung der st.  
 Verbreitung von.  
 \* 447. \* 2 v. u. \* hatte statt: habe.  
 \* 448. \* 17 v. u. \* unbegreiflicher statt:  
 unbeschreiblicher.  
 \* 449. \* 7 v. u. \* angedrohten statt:  
 von gedrohten.  
 \* 450. \* 20 v. u. \* hatte statt hatte.  
 \* 452. \* 21 v. o. \* Reichstagsverhand-  
 lung statt: Reichs-  
 tagsversammlung.  
 \* 452. \* 18 v. u. \* Kultureramen statt:  
 Kultuseramen.  
 \* 471. \* 18 v. u. \* aus statt: auch.  
 \* 473. \* 8 v. u. \* doch statt: noch.  
 \* 474. \* 3 v. o. \* wer statt: war.  
 \* 474. \* 22 v. o. \* Umfang statt: Anfang.  
 \* 474. \* 11 v. u. \* welchen statt: welche.